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Непал и Бутан

15.08.2025 1 ден София → Дубай
Полет FZ1758 от София в 15:25 ч. Кацане в Дубай в 21:25 ч.

16.08.2025 2 ден Дубай → Катманду (вечеря)
Излитане от Дубай с FZ 1133 в 02:55 ч. Кацане в Катманду. В 06:30 ч.
Пристигане, посрещане на летището, трансфер и настаняване в хотела. Свободно време за почивка.
Катманду – столица и най-голям град на Непал, е разположен на над 1350 м.н.в. В едноименната долина,
където се намира, има още два по-големи града – Патан и Бактапур, които са били столици на
едноименни княжества, обединени с това на Катманду в по-късни времена. Любопитна е легендата,
която свързва заселването в тези земи с будистки монах, който победил злите духове, отрязал върха на
хълма, който заприщвал водите на реките, превръщайки долината в езеро. Реките се оттекли и
плодородната земя била освободена за хората. Дали това е фантазия или истина – не знаем, но все още
се намират останки от миди и вкаменелости от водни обитатели. Местните вярват, че в тази долина
живеят 10 милиона божества! В исторически план градът е известен от 723 г. с името Кантипур. Името
на Катманду идва от названието на двуетажна дървена пагода - „Катх Мандир“, което се превежда като
„покрит подслон“. Градът става столица на Непал през 1769 година, а отлично съхранени са сградите от
17 и 18 век, от времето на управлението на неварската династия крале Малла.
След обяд екскрузия до Нагаркот (2195м), за да наблюдаваме прекрасната панарома към Хималаите.
Курортът е разположен върху хълм и предлага най-изумителната панорама към заснежените
Хималайски върхове. Оттук може да се видят 8 от 13-те Хималайски вериги на Непал, красивата долина
на Катманду и националния парк Шивапури.
Връщане в хотела, вечеря и нощувка.

17.08.2025 3 ден Катманду (закуска, вечеря)
След закуска предстои екскурзия на Катманду. Посещение на Пашупатинат (ЮНЕСКО) – един от най-
древните хиндуистки храмове, разположен на брега на свещената река Багмати, където местните
хиндуисти изпълняват своите ритуали. Той е едно от най-важните светилища на Шива, изобразен като
Пашупати – „повелител на зверовете”. В храма се намира огромен лингам (фалическият символ на Шива,
където принасят в жертва мляко и масло). Според легендата Пашупати толкова харесал мястото, че
разпоре-дил хората, които се кремират тук, след смъртта в прераждането си да бъдат пак хора, а не
животни. На входа на храма е огромното изображение на Шива като повелител на йогите, а около него
може да се видят много садху.
Следва Боднат (обект на ЮНЕСКО) – древна, колосална ступа, една от най-големите в света и център на
тибетския будизъм в света, построена през 2 век Пр.Хр. Известна е и като "Касти" (капки роса) с 4 чифта
очи, зорко наблюдаващи в четирите посоки на света. Според легендите костите на Кашапа Буда са
вградени в основите на храма. Тя е не само най-голямата в Непал, но е построена най-хармонично -
външният радиус е като стена с молитвени барабани, а около нея е пътят на поклонниците. Главната
улица на юг от ступата е старият търговски път за Тибет. Светинята има важно значение за будистите от
Тибет, затова тук от 1950 г. са селищата на бежанците от Тибет.
Следобед екскурзия до Бактапур с посещение на площад Дурбар (ЮНЕСКО) – сърцето на стария град,
носещ величието на владетелите, които са коронясвани тук. Днес е част от историческото, културно и
художествено наследство на Непал. Тук всичко има свой собствен архитектурен стил, доведен до
съвършенство.
Връщане в хотела и нощувка.

18.08.2025 4 ден Катманду (закуска, вечеря)



Закуска. Посещение на площад Дурбар, разположен пред стария кралски дворец на Кралство Катмнаду.
Това е един от трите дурбар (кралски) площада в долина Катманду. Всичките са обекти на ЮНЕСКО. Тук
са били дворците на кралете Мала и Шах. В наши дни е оживено място, заобиколено от древни храмове и
дворци, свидетели на религиозния и културен живот на местните. Катманду, с векове затворен за
Запада (повече от Лхаса и Мека), е полумечта, полуреалност. Тук има толкова храмове, къщи и богове,
колкото са хората. Най-значителните са свещеният храм Кумари Гар – дом на живата богиня Кумари
Деви, Хануман Дока, Кашта Мандап, Мару Ганеш, Махадев, храмът на Шива и Парвати, 4-метровият
релеф на Шива, покровител на Непал.
Посещение на Сваямбунат (ЮНЕСКО) – един от символите на Непал, будистки храм на 2500 г., по-стар от
самия град, основан 723 г. пр. Хр. В превод Сваямбунат означава "цвят на лотоса, възникнал от
небитието". Ще научим легендата, свързана с изграждането на храма и ступата. Тя е заобиколена от
храмове, пред нея има огромен позлатен Ваджра – символ на бързото просветление. Върхът й е украсен
с всевиждащите очи на Буда, а въпросителната като нос е всъщност непалското число едно (ек), символ
на единството. Основата й е оформена като барабан, заобиколен от 12-те животни на тибетския
календар и двата храма – кули Шихара от 17 век, а пред тях има площадка, откъдето се открива красива
панорама към долината и Катманду. Сваямбунат е известен още като Храмът на маймуните, които
наистина са навсякъде около него.
Връщане в хотела. Вечеря. Нощувка.

19.08.2025 5 ден Катманду → Паро - Тимпу (закуска, обяд, вечеря)
Закуска. Трансфер до летището за полет до Паро. Ще прелетим край планинската верига на Хималаите,
които омагьосват със своята величествена и същевременно сурова красота. След кацане се отправяме
към Тимпу – столицата на Бутан. Пътят пресича долината Паро до сливането на двете реки Тимпу и
Паро. По път ще посетим храма Тамчог Лакхан. Той е посветен на светеца от 13 век Тангтонг Гиалпо –
Строителят на мостове. Манастирът е разположен на бреговете на река Паро и единственият достъп до
него е през мост, изграден от метални вериги. Един от малкото все още оцелели, дело на Тангтонг
Гиалпо.
Настаняване в хотела в Тимпу. Столицата на Бутан – Тимпу, е център на управлението, религията и
търговията, уникален град с необикновен а смесица от модерно съвремие и древни традиции, изникнал
като че ли от приказките – с прекрасна архитектура и щастливи хора в национални носии, които живеят
в хармония с природата и себе си.
Обяд в местен ресторант.
Посещение на Буда Пойнт – най-голямата статуя на Буда в света. Свободно време за разходка в района
на статуята. Оттук се открива прекрасна гледка към долината.
Връщане в хотела. Вечеря и нощувка.

20.08.2025 6 ден Тимпу (закуска, обяд, вечеря)
Рано сутринта се отправяме към минизоологическата градина, която съхранява вида такин –
националното животно на Бутан. То изглежда като кръстоска между крава и коза. Легенда разказва, че
е такинът е създаден от великия будист Друпа Кунли и може да бъде видяно само в Бутан и близките
райони. Таксономистите го поставят в собсвена категория, тъй като няма сходства с нито едно друго
животно и не пасва на вече установените категории. Всъщност има и друга легенда, която смята, че
„златното руно“, което са търсили Язон и аргонавтите, всъщност е било руното на т.нар. Златен такин –
един от четирите вида такини.
Закуска в хотела.
Обзорната обиколка на града ще ни отведе към Музея на текстила, където се съхраняват националните
традиции в тъкачеството. Тук са представени основните методи на тъкане, разновидностите на
местните носии и текстил. Продължаваме към Етнографския комплекс на Бутан – новосъздаден жив
музей, който е успешна инициатива за запазване на културата и традициите на Бутан. Величествената
инфраструктура на музея е олицетворение на древната бутанска архитектура. Освен целта си за
запазване на богатата култура и традиция на Бутан, този проект е насочен и към създаване на работни
места за много хора. Характерна е конструкцията, която е изградена от повторно използване на стар
дървен материал, рамки за прозорци, врати и други материали и елементи от традиционни, вече
разрушени къщи. Обяд. Посещение на Кралския мемориален храм. Изграждането на тази
забележителност е идея на третия крал на Бутан – Джигме Доржи Уангчук, наричан „баща на



съвременен Бутан“, който е пожелал да издигне паметник на световния мир и просперитет. Строежът е
завършен през 1974 година след преждевременната му смърт и служи, както като паметник на покойния
крал, така и като монумент на мира. Следва посещение на Трашичхо дзонг – Крепост на славната
религия. Това е центърът на правителството и религията, мястото на тронната зала на монарха,
седалището на правителството и на главния свещенослужител. Построен е през 1641 година от
политическия и религиозен обединител на Бутан Шабдрунг Нгаванг Намгял. През 60-те години на 20 век
е реконструиран по традиционен бутански маниер – без пирони или архитектурни планове.
Връщане в хотела. Вечеря и нощувка.

21.08.2025 7 ден Тимпу - Пунака (закуска, обяд, вечеря)
Закуска. Днес се отправяме към Пунака - старата столица. Пътят преминава през прохода Дочу Ла (3150
м), откъдето се разкрива красива гледка към Хималаите. В Бутан всички проходи са маркирани с чортен
(храм) и молитвено знаме. Проходът Дочула предлага най-зрелищната гледка към високите върхове на
източните Хималаи при ясно време.
Пристигаме в Пунака (1200м) – административен център на един от 20-те района в Бутан, както и
столица на страната до 1955 г., преди тя да бъде преместена в Тимпу. За разлика от Тимпу, през зимата
тук е топло, през лятото – горещо, и условията са много добри за отглеждане на ориз по бреговете на
двете главни реки на Бутан – По Чу (мъжката река) и Мо Чу (женската река). Двете реки се съединят в
река Пуна Цанг чу, наричана още Сантош, която протича покрай крепостта Уангду Подранг, пресича
границата между Бутан и Индия и се влива в река Брамапутра. Разглеждане на най-красивия дворец в
страната Пунака дзонг – в превод „дворец на великото щастие“. Строежът му започва през 1673 г. и е
завършен след 2 години. Той е зимна резиденция на бутанския лама Дже Нхенпо. Тук се съхраняват
мощите на Забдрунг Нгауанг Намгуел – духовният обединител на Бутан, чиято мисия била да създаде
бутанска културна идентичност, различна от тибетската, и на духовния учител от 15 век – Тертон Падма
Лингпа, втори по ранг след Падмасамбхава (известен като Гуру Ринпоче) индийски будистки учител от 8
век, когото бутанците считат за основоположник на своите традиции.
По-късно едночасова разходка сред терасираните оризови и синапени поля ще ни отведе до Храма на
плодородието - Чими Лаканг. Легендата за храма разказва, че Лама Кунлей - често наричан ,,Лудият
светец" е победил демона Дочу Ла. Нестандартното му преподаване на будисткото учение чрез пеене,
хумор и непристойно поведение става популярно и се разпространява в близкото село. Символ на
плодородието и на храма става фалосът, така той бива изобразяван по фасадите на храма, покривите на
къщите и сувенирите. Широко разпространено е вярването, че двойките, които нямат деца, ако се
помолят в този храм, обикновено съвсем скоро са благословени с дете. Разходката из селото, което е в
близост до храма, ще ни даде истински поглед върху ежедневието и начина на живот на селяните.
Връщане в хотела. Вечеря и нощувка.

22.08.2025 8 ден Пунака - Паро (закуска, обяд, вечеря)
Закуска. Отпътуване за Паро (около 4-5 часа път при нормални метеорологични условия). По път ще
посетим Симтокха Дзонг – най-старата крепост в страната, построена през 1627 година, в която сега се
помещава Училището за будиски изследвания.
Настаняване в хотела в Паро. Обяд.
Посещение на Та Дзонг – крепост, която е първоначално построена като наблюдателница. В нея сега се
помещава Националният музей.
След това ще посетим Паро дзонг, наричана Ринпунг дзонг – в превод „крепост върху съкровища“.
Построен е през 1645 г. от Забдрунг Нгауанг Намгуел, духовният обединител на Бутан, за защита от
тибетските нашественици. Отличава се с много красива архитектура. В двора му са разположени
монашеското училище на Паро и офисите на гражданската администрация. Ежегодно, в продължение на
дни, тук се провежда религиозният фестивал Цечу.
Връщане в хотела. Вечеря и нощувка.

23.08.2025 9 ден Паро – гнездото на тигъра (закуска, обяд, вечеря)
Закуска. Днешният ден е посветен на един от най-известните манастири в Бутан и един от най-
почитаните в Хималаите – Тактсанг дзонг („тигрова бърлога“ или „гнездото на тигъра“), който се издига
на 900 метра върху отвесна гранитна скала. Получил е името си от Гуру Ринпоче, наричан „вторият
Буда“, който дошъл по свръхестествен начин върху гърба на тигрица, за да победи демона, който се



противопоставял на разпространението на Будизма в Бутан. Медитирал 3 години, 3 месеца, 3 седмици, 3
дни и 3 часа в една пещера и накарал хората в долината да приемат будизма. Храмът е построен през
1692 година на същото място, където през 8 век е медитирал Падмасамхава. На 19.04.1998 г. пожар
сериозно увредил комплекса, но сега това бижу на Бутан е възстановено в първоначалното си
великолепие. Изкачването отнема около 2½ – 3 часа. Тези, които не са в състояние да стигнат до върха,
могат да се насладят на гледката и от зоната на кафенето.
След обяд ще посетим руините на Друкгийел Дзонг – считан за един от най-красивите и известни
археологически обекти в Бутан. Построен е през 1649 година и е служил като важна база за отбрана на
региона до 1951 г. , когато е унищожен при пожар. Въпреки това е символ и важен паметник, свързващ
народа на Бутан с велики събития, допринесли за поддържането на суверенитета на страната. Всъщност
думата „дзонг“ означава постройка, проектирана като крепост и двор за духовници и администратори.
Отправяме се към един от най-значимите хималайски будистки храмове – манастирът Кийчу. Според
легендата е построен за един ден. Фактите говорят, че е построен по нареждане на тибетския
император Сонгтсен Гампо с цел укрепване на границата на държавата му. Той е един от 108-те
манастира, основани от Гампо. Интересна подробност е, че 12 от тези манастира са имали за цел да
държат демона, пречещ на разпространението на будизма, далеч, и да изградят сигурна религиозна
територия. През 8 век храмът е посетен от Падмасамбхава и се смята, че той е скрил много духовни
съкровища на това място.
Връщане в хотела. Вечеря и нощувка.

24.08.2025 10 ден Паро → Катманду (закуска, вечеря)
След закуска трансфер до летището и полет до Катманду. Пристигане, трансфер и настаняване в хотела.
Свободно време. Късно вечерта трансфер до летището.

25.08.2025 11 ден Катманду → Дубай → София
Полет FZ574 от Катманду в 01:05 ч. Кацане в Дубай в 04:05 ч. Излитане в 10:00 ч с FZ1757 и пристигане в
София в 14:25 ч.

ЖЕНА ЗА КОМБИНАЦИЯ!
Хотели по програмата или подобни:
16.08 – 19.083нКатмандуAloft /Tibet International 4* или подобен
19.08 – 21.082нТимпу Ariya 4* или подобен
21.08 – 22.081нПунака Green Resort 4* или подобен
22.08 – 24.082нПаро Tenzinling Resort 4* или подобен

Необходими документи:
Данни по лична карта, задграничен паспорт с валидност 6 месеца след датата на приключване на
пътуването (23.02.2025) и 2 свободни страници; сканирано цветно копие на паспорта, паспортна снимка
за виза.
За деца под 18 г., пътуващи без родител/и – нотариално заверено родителско разрешение за напускане
на страната от непътуващия родител/и (оригинал и 1 копие).
За деца, чиито родители са с различни фамилии, се изисква копие от акт за раждане на детето, в който
да са вписани и двамата родители.
Минимален брой туристи: 12
Срок за уведомяване при недостигнат мин. брой туристи – до 20 дни преди тръгване: до дата: 20.07.2025
При недостигнат минимален брой от 12 туристи, но не по-малко от 10 туристи се доплащат – 295 лв;
Визов режим:
Българските граждани се нуждаят от виза, за да посетят Непал. Виза може да се получи на място при
пристигане в страната или в посолство на Непал. В България е акредитирано посолството на Непал в
Берлин.
Медицински изисквания:
Към 11.01.2023 за осъществяване на пътуването се изисква сертификат за поставена COVID ваксина или
отрицателен резултат от проведен PCR тест, не се изискват други задължителни имунизации; за
медицинските изисквания и/или препоръки за Covid-19 ще бъдете допълнително уведомени.



Пътуването е свързано с пешеходни обиколки, поради което не е подходящо за лица с намалена или
ограничена подвижност.

Вид използван транспорт:
самолет
автобус / бус

Полетно разписание:

Застраховки:
Медицинската застраховка е с покритие до 20 000 лв. и включен риск Covid-19 в случай на заболяване в
чужбина и лечение на място.
Застраховката „Отмяна на пътуване“ по независещи от пътуващия причини възстановява възникналите
разходи при анулиране на резервирано пътуване по здравословни, семейни и други причини; ако
застрахованото лице се разболее от Covid-19 или е поставено под карантина поради съмнение от
заболяване и трябва да отмени планирано пътуване; ако член на семейството или близък роднина, който
не пътува, заболее от Covid-19 и състоянието му е животозастрашаващо и лицето се нуждае от
интензивни грижи в болница.

Информация:
За туристи, които пътуват сами, фирмата не поема ангажимент да осигури второ лице за комбинация.
Туристът се записва за настаняване в самостоятелна стая, а ако не желае, той приема да бъде настанен
в стая с 2 или 3 легла заедно с друг/и турист/и от същия пол. Ако туристът желае да се комбинира при
възможност, това условие се вписва при сключване на договора.
Замяната на хотел с подобен от същата категория не се счита за промяна.
Авиокомпанията си запазва правото за смяна на часовете на излитане и кацане, за което туроператорът
ще информира своевременно потребителите.
В случай на промяна на летищните и горивните такси, туроператорът ще уведоми потребителя, а
потребителят се задължава да доплати разликата до 21 дни преди отпътуването.
Точните часове на екскурзиите се определят на място. Туроператорът си запазва правото да променя
последователността на изпълнение на мероприятията по програмата.
Туроператорът не носи отговорност при промяна на музейните такси и работното време на музеите.
Възможно е да настъпят промени. Туроператорът си запазва правото на промени в последователността
на изпълнение на програмата по независещи от него причини.
Туроператорът не носи отговорност за туристи, недопуснати от съответните гранични власти, в случаи
на форсмажор, за дейности и събития, които не са организирани от туроператора, както и ако туристът
прекрати доброволно своето пътуване, през времетраенето му. В този случай туроператорът оказва
съдействие, но всички допълнителни разходи, включително и транспортните, са за сметка на туриста.
Цените не включват непосочените в програмата хранения, напитки, бакшиши за носачите на багаж, в
ресторантите, хотелите и други лични разходи.
Цените са при курс 1 щ.д. = 1,80 лв. и 1 евро = 1,96 лв. При промяна с повече от 8% цената ще бъде
преизчислена към датата на окончателното плащане.
Преди заминаване туроператорът ще информира туристите за евентуални изисквания, процедури и
препоръки, касаещи влизането и престоя в Непал и Бутан.


